
Влияние музыки 
на развитие творческих способностей ребёнка.

О положительном влиянии музыки на человека проведено множество исследований, представлено большое количество доказательств, написано бессчётное количество статей.
Многие родители желали бы, чтобы их ребёнок стал чуточку умнее, а главное счастливее и удачливее не только своих сверстников, но и собственных родителей.
Тем не менее, не все ещё знают о том, что занятия музыкой повышают интеллектуальные способности детей в среднем на 40%!
[bookmark: _GoBack]Для развития интереса к музыке необходимо создать дома условия, музыкальный уголок, где ребёнок мог послушать музыку, поиграть на детских музыкальных инструментах. Музыкальный уголок лучше расположить на отдельной полке, чтобы у ребёнка был подход к уголку. Какие именно инструменты должны быть в уголке? Металлофон, детская органола. В детском саду уже в средней группе мы учим играть на металлофоне простейшие мелодии. Хорошо иметь дома и деревянные ложки, т.к. простейшими навыками игры на ложках дети овладевают в младшей группе.
Музыкальный руководитель всегда с удовольствием готов дать консультацию родителям, как правильно играть на тех или иных инструментах.
Очень хорошо если вы приобретёте диски из комплекта по слушанию в детском саду, а также «Детский альбом» П. И. Чайковского, «Карнавал животных» К. Сен-Санса, музыкальные сказки «Бременские музыканты», «Золотой ключик». 
Развивайтесь сами и приобщайте к этому своих детей.
