Технические средства СРП.

Служба ранней помощи обязательно обеспечивается технически, что с одной стороны, позволяет использовать это оборудование непосредственно в работе с ребенком (на сегодняшний день существуют программы, разработанные или адаптированные для детей раннего возраста, для детей, имеющих ограниченные возможности здоровья
), с другой стороны является вспомогательным оборудованием для сопровождающих специалистов:  материально-техническое оснащение должно обеспечить возможность  видео- и фото-фиксации работы с детьми для проведения консилиумов и супервизии. 

К необходимому техническому оснащению можно отнести:

- компьютеры, принтер, копировальный аппарат (для организации работы, ведения учета работы специалистов, технической работы специалистов по ведению документации);

- оборудованное игровое место (для развивающей работы с детьми).  Это может быть не просто стационарный компьютер с клавиатурой и мышью, но также любой сенсорный дисплей, интерактивная панель, трекбол,  специальные клавиши (крупные кнопки) для работы на компьютере, бесконтактное кресло-подушка и др. Все эти приспособления позволяют всем детям, с практически любыми нарушениями, участвовать в процессе игры;
- необходимое программное обеспечение; 

- компьютер с необходимым программно-методическим обеспечением;

- фотоаппарат, видеокамера со штативом; 
- пеленальный столик; 

- специальные приспособления для вертикализации детей с нарушением опорно-двигательного аппарата;

- специальные кресла (для размещения и передвижения детей с двигательными нарушениями во время работы специалистов);

- различные наборы специальных средств, в зависимости от вида нарушения.

Техническое оснащение может варьироваться в зависимости от возможностей службы. Дополнительно могут использоваться такие технические средства как: оборудование для темных сенсорных комнат, зеркало Гезелла и др.

� В первую очередь это простейшие симуляторы. Наиболее широко выпускаются в Швеции. Их цель – максимально заинтересовать ребенка, вызвать у него определенные эмоции. У некоторых детей просто нет физической возможности играть на равных со сверстниками в подвижные игры, а на мониторе компьютера эта разница нивелируется.








